
ZALECENIA
Dotyczą elektrycznych elementów instrumentów takich jak gitara, 

instrumenty dęte, strunowe i perkusyjne.

PRZECZYTAJ UWAŻNIE PRZED PODJĘCIEM DALSZYCH CZYNNOŚCI
Szczególnie w przypadku dzieci opiekun powinien udzielić wskazówek, jak prawidłowo używać 

i obchodzić się z produktem przed użyciem.
Ten dokument należy zachować do wykorzystania w przyszłości.

 OSTRZEŻENIE

Zawsze stosuj się do podstawowych zaleceń dotyczących bezpieczeństwa, aby zapobiec 
poważnym zranieniom lub nawet śmierci na skutek porażenia prądem elektrycznym, zwarcia, 
uszkodzeń, pożaru lub innych zagrożeń. Zalecenia te obejmują m.in.:

Zasilanie

• Nie wolno umieszczać przewodu zasilającego w pobliżu źródeł ciepła, takich jak grzejniki i kaloryfery. Przewodu 
nie należy również nadmiernie wyginać ani w inny sposób uszkadzać, ani też przygniatać go ciężkimi 
przedmiotami. 

• Nie dotykaj produktu ani wtyczki podczas burzy z wyładowaniami elektrycznymi. 

• Używaj tylko właściwego napięcia określonego dla produktu. Wymagane napięcie jest podane na tabliczce 
znamionowej produktu. 

• Używaj tylko dostarczonych lub określonych zasilaczy AC, przewodów zasilających, wtyczek lub kabli USB 
(zasilających). 

• Nie używaj dostarczonych zasilaczy AC, przewodów zasilających, wtyczek lub kabli USB (zasilających) do innych 
urządzeń. 

• Okresowo sprawdzaj stan wtyczki elektrycznej oraz usuwaj brud i kurz, który może się w niej gromadzić.

• Włóż wtyczkę do końca do gniazdka elektrycznego. Używanie nieodpowiednio podłączonego produktu może 
prowadzić do gromadzenia się kurzu na wtyczce, co z kolei może spowodować pożar lub oparzenia skóry.

• Ustawiając instrument, należy się upewnić, że gniazdko elektryczne, z którego chce się korzystać, jest łatwo 
dostępne. W przypadku nieprawidłowego działania instrumentu lub jakichkolwiek innych problemów 
z urządzeniem natychmiast wyłącz instrument i wyjmij wtyczkę z gniazdka. Nawet gdy przełącznik zasilania 
urządzenia jest wyłączony, produkt nie jest odłączony od źródła zasilania, jeśli przewód zasilający nie jest 
odłączony od ściennego gniazdka elektrycznego. 

• Nie podłączaj produktu do gniazdka elektrycznego za pomocą wielogniazdowego przedłużacza. Takie 
podłączenie może obniżyć jakość dźwięku lub spowodować pożar gniazdka lub w jego pobliżu. 

• Podczas wyciągania wtyczki przewodu zasilającego zawsze trzymaj za wtyczkę, a nie za przewód. Ciągnięcie za 
przewód może go uszkodzić i spowodować porażenie prądem lub pożar.

• Jeśli produkt nie będzie używany przez dłuższy czas, wyjmij wtyczkę przewodu zasilającego z gniazdka.

(Dotyczy produktów z uziemionym przewodem zasilającym)
• Upewnij się, że przewód jest podłączony do odpowiedniego gniazdka z bolcem uziemiającym. Niewłaściwe 

uziemienie może być przyczyną porażenia prądem. 

Nie rozmontowuj urządzenia

• Produkt nie zawiera części przeznaczonych do naprawy we własnym zakresie przez użytkownika. Nie należy 
rozmontowywać ani modyfikować wewnętrznych elementów w żaden sposób.
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Ostrzeżenie przed wodą i wilgocią

• Produkt należy chronić przed deszczem. Nie należy używać go w pobliżu wody ani w warunkach dużej 
wilgotności, nie należy stawiać na nim naczyń (wazonów, butelek, szklanek itp.) z płynem, który może się wylać 
i dostać do wnętrza urządzenia, ani używać go w miejscach, w których na produkt może spaść woda. 
Jakikolwiek płyn, np. woda, który dostanie się do wnętrza urządzenia, może spowodować pożar, porażenie 
prądem lub uszkodzenie produktu.

(Dla produktów z zasilaczem AC)
• Zasilacz sieciowy przeznaczony jest do używania wyłącznie w pomieszczeniach zamkniętych. Nie wolno używać 

go w miejscach o wysokiej wilgotności.

• Nigdy nie wkładaj ani nie wyjmuj wtyczki elektrycznej mokrymi rękami. 

Ostrzeżenie przed ogniem

• Nie umieszczaj w pobliżu produktu płonących przedmiotów ani otwartego płomienia, ponieważ mogą one 
spowodować pożar. 

Jednostka bezprzewodowa (dotyczy produktów, które mogą być używane z Wi-Fi, 
Bluetooth itp.)

• Fale radiowe emitowane przez produkt mogą wpływać na urządzenia elektromedyczne, takie jak wszczepiony 
rozrusznik serca lub wszczepiony defibrylator. 
- Nie wolno używać produktu w pobliżu urządzeń medycznych ani na terenie zakładów opieki zdrowotnej. Fale 

radiowe emitowane przez produkt mogą wpływać na działanie urządzeń elektromedycznych. 
- Nie wolno używać produktu w odległości mniejszej niż 15 cm od osób z rozrusznikiem serca lub wszczepionym 

defibrylatorem. 

Ostrzeżenia dotyczące baterii (dotyczące produktów zasilanych bateryjnie)

• Nie wyrzucaj baterii do ognia. 
Mogłoby to spowodować uszkodzenie pęknięcie baterii, co może wywołać pożar lub obrażenia ciała.

• Nie narażaj baterii na działanie ekstremalnie niskiego ciśnienia atmosferycznego, wyjątkowo niskiej lub wysokiej 
temperatury (np. nie wystawiaj na bezpośrednie działanie promieni słonecznych ani ognia).
Mogłoby to spowodować uszkodzenie pęknięcie baterii, co może wywołać pożar lub obrażenia ciała.

• Nie rozbieraj baterii.
Może to spowodować pożar, przegrzanie, pęknięcie, wybuch lub wyciek, powodujące oparzenia lub obrażenia.

• Należy przestrzegać zaleceń przedstawionych poniżej. Niezastosowanie się do tego może to spowodować 
pożar, przegrzanie, wyciek lub nieprawidłowe działanie powodujące oparzenia lub obrażenia.
- Należy używać tylko wskazanego rodzaju baterii.
- Nie używaj nowych baterii razem ze starymi.
- Nie mieszaj różnych typów baterii.
- Zawsze sprawdzaj, czy wszystkie baterie są włożone zgodnie z oznaczeniami biegunów +/−.
- Jeżeli baterie się wyczerpią lub produkt nie będzie używany przez długi czas, wyjmij baterie z urządzenia.

• Nie należy podejmować prób ponownego naładowania baterii, które nie są do tego przeznaczone. Może to 
spowodować pęknięcie lub wyciek powodujące obrażenia itp.

• Jeżeli baterie przeciekają, unikaj kontaktu z wyciekającym płynem. Jeżeli elektrolit dostanie się do oczu, zetknie 
z ustami lub skórą, zmyj go natychmiast wodą i skontaktuj się z lekarzem. Elektrolity działają korozyjnie i mogą 
powodować oparzenia chemiczne lub utratę wzroku.

• Nigdy nie ładuj baterii, gdy produkt lub bateria są wilgotne. Może to spowodować porażenie prądem, pożar lub 
nieprawidłowe działanie z powodu zwarcia.

• Podczas ładowania postępuj zgodnie z instrukcją dołączoną do baterii, niniejszym podręcznikiem lub instrukcją 
obsługi podłączonego urządzenia. Używaj tylko określonej ładowarki i w określonym zakresie temperatur 
ładowania.
Ładowanie z użyciem ładowarki niezgodnej z instrukcją lub w temperaturze spoza dozwolonego zakresu może 
spowodować wyciek, przegrzanie, pęknięcie, wybuch lub nieprawidłowe działanie.

• W przypadku korzystania z akumulatorów posługuj się dołączoną do nich instrukcją. Należy używać tylko 
określonej ładowarki i w określonym zakresie temperatur ładowania.
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Ładowanie z użyciem ładowarki niezgodnej z instrukcją lub w temperaturze spoza dozwolonego zakresu może 
spowodować wyciek, przegrzanie, pęknięcie wybuch lub nieprawidłowe działanie.

• Aby włożyć lub wyjąć baterię, przeczytaj niniejszy podręcznik lub instrukcję obsługi podłączonego urządzenia 
i postępuj zgodnie z zaleceniami. Nieprzestrzeganie ich może spowodować pożar, przegrzanie, pęknięcie, 
wybuch lub nieprawidłowe działanie.

• Przechowuj baterie poza zasięgiem dzieci. Dziecko może przypadkowo połknąć baterię. Nieprzestrzeganie tego 
zalecenia może również być przyczyną powstania stanu zapalnego w wyniku wycieku elektrolitu z akumulatora.

• Nie narażaj baterii na wstrząsy mechaniczne.
Grozi to uszkodzeniem, porażeniem prądem lub nieprawidłowym działaniem.

• Nie należy celowo powodować zwarcia baterii. Pęknięcie lub wyciek cieczy może spowodować pożar lub 
obrażenia.

• Nie wkładaj baterii do kieszeni lub torby, nie przenoś ich ani nie przechowuj razem z kawałkami metalu. Tak 
przechowywane baterie mogą ulec zwarciu, pęknięciu lub wyciekowi, co spowoduje pożar lub obrażenia.

• Podczas przechowywania lub wyrzucania baterii zaizoluj obszar styków przy użyciu taśmy lub innego 
zabezpieczenia. Mieszanie baterii z innymi bateriami lub metalowymi przedmiotami może spowodować pożar, 
oparzenia lub stan zapalny spowodowany elektrolitem.

(Dotyczy produktów wykorzystujących baterię guzikową)
• NIE POŁYKAĆ BATERII; NIEBEZPIECZEŃSTWO POPARZENIA CHEMICZNEGO

Produkt zawiera baterię guzikową. Połknięcie baterii guzikowej może spowodować poważne oparzenia 
wewnętrzne w ciągu zaledwie dwóch godzin i doprowadzić do śmierci.
Nowe i zużyte baterie należy przechowywać poza zasięgiem dzieci. Jeśli schowek na baterie nie zamyka się 
bezpiecznie, należy zaprzestać używania produktu i umieścić go poza zasięgiem dzieci.
Jeśli podejrzewasz, że baterie mogły zostać połknięte lub wprowadzone do wnętrza jakiejkolwiek części ciała, 
natychmiast zwróć się o pomoc do lekarza. 

Połączenia

• Należy zapoznać się z instrukcją podłączanego urządzenia i postępować zgodnie z zawartymi w niej wskazówkami. 
Niezastosowanie się może spowodować pożar, przegrzanie, pęknięcie lub nieprawidłowe działanie.

Nieprawidłowości

• W przypadku wystąpienia jednego z następujących problemów natychmiast wyłącz produkt i wyjmij wtyczkę 
z gniazdka. Jeśli korzystasz z baterii, wyjmij je wszystkie z produktu. 
Następnie przekaż urządzenie do sprawdzenia pracownikom serwisu firmy Yamaha.
- Przewód zasilający lub wtyczka zużyły się lub uszkodziły.
- Pojawiają się nietypowe zapachy lub dym.
- Do wnętrza produktu dostał się jakiś przedmiot lub woda.
- Podczas korzystania z produktu następuje nagły zanik dźwięku.
- Na produkcie pojawiły się pęknięcia lub inne widoczne uszkodzenia. 

 PRZESTROGA

Zawsze stosuj się do podstawowych zaleceń dotyczących bezpieczeństwa, aby zapobiec 
zranieniu siebie i innych osób oraz uszkodzeniu produktu lub innego mienia. Zalecenia te 
obejmują m.in.:

Montaż

• Produkt należy złożyć w określonej kolejności zgodnie z dołączoną dokumentację objaśniającą proces montażu. 
Należy też pamiętać o regularnym dokręcaniu śrub i nakrętek. Może to zapobiec uszkodzeniu produktu 
i ewentualnym obrażeniom ciała. 
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Lokalizacja

• Jeśli instrument ma otwory wentylacyjne, nie umieszczaj żadnych przedmiotów przed wylotem otworu 
wentylacyjnego Może to uniemożliwić odpowiednią wentylację elementów wewnętrznych i doprowadzić do 
przegrzania produktu.

• Nie umieszczaj produktu w niestabilnej pozycji lub w miejscu o nadmiernych wibracjach, gdzie może 
przypadkowo przewrócić się i spowodować nieprawidłowe działanie, a nawet obrażenia. 

• Nie należy podchodzić do produktu w czasie trzęsienia ziemi. Silne wstrząsy mogą spowodować 
przemieszczenie się lub przewrócenie produktu, co może prowadzić do obrażeń ciała. 

• Podczas transportu lub przenoszenia produktu o wadze powyżej 20 kg należy zawsze korzystać z pomocy co 
najmniej dwóch osób. Próba podniesienia produktu przez tylko jedną lub dwie osoby może spowodować 
obrażenia, takie jak urazy pleców, lub doprowadzić do upuszczenia i uszkodzenia produktu, co może 
spowodować kolejne obrażenia. 

• Przed przemieszczeniem produktu usuń wszelkie podłączone przewody, aby zapobiec ich uszkodzeniu lub 
potknięciu się o nie, co może w konsekwencji spowodować uraz. 

• Używaj wyłącznie stojaka lub statywu przeznaczonego dla danego produktu. Do mocowania należy używać 
dołączonych śrub i akcesoriów. W przeciwnym razie produkt może się także przewrócić, powodując uszkodzenie 
produktu lub obrażenia.

Połączenia

• Przed podłączeniem produktu do innych urządzeń odłącz je wszystkie od zasilania. Zanim włączysz lub 
wyłączysz zasilanie wszystkich połączonych urządzeń, ustaw wszystkie poziomy głośności na minimum.

• Pamiętaj, aby ustawić głośność wszystkich urządzeń na poziom minimalny i dopiero w trakcie grania stopniowo 
zwiększać ją do wymaganego poziomu. 

Obchodzenie się z instrumentem

• Nie wkładaj palców ani rąk do szczelin w pokrywie klawiatury ani w produkcie. Uważaj, aby nie przyciąć sobie 
palców pokrywą. 

• Nie wkładaj innych materiałów, takich jak metal lub papier, do otworów lub szczelin w produkcie. 
Niezastosowanie się może spowodować pożar, porażenie prądem lub nieprawidłowe działanie.

• Nie opieraj się o produkt i nie ustawiaj na nim ciężkich przedmiotów. Posługuj się przyciskami, przełącznikami 
i złączami z wyczuciem. 

• Przechowuj małe części poza zasięgiem dzieci ze względu na ryzyko przypadkowego połknięcia.

• Nie używaj produktu ani słuchawek przez dłuższy czas z ustawionym bardzo wysokim, niekomfortowym 
poziomem głośności, ponieważ może to prowadzić do trwałego uszkodzenia słuchu. Jeśli zauważysz osłabienie 
słuchu lub dzwonienie w uszach, jak najszybciej skontaktuj się z lekarzem.

• Przed rozpoczęciem czyszczenia wyjmij wtyczkę zasilającą z gniazdka elektrycznego. Niezastosowanie się może 
spowodować porażenie prądem.

Firma Yamaha nie odpowiada za szkody spowodowane niewłaściwym użytkowaniem lub modyfikacjami 
produktu ani za utracone lub uszkodzone dane.
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(58-M03 WEEE battery pl 01)

Informacje dla Użytkowników odnośnie do zbiórki i utylizacji starego sprzętu oraz 
zużytych baterii

Te symbole na sprzętach, opakowaniach i/lub dokumentach towarzyszących oznaczają, że 
zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, jak również baterii nie należy wyrzucać ze 
zwykłymi odpadami domowymi.
Zgodnie z przepisami swojego kraju w celu poprawnego oczyszczania, regeneracji i przetwarzania 
starych sprzętów oraz zużytych baterii proszę oddawać je do odpowiednich punktów zbierania ww.

Prawidłowa utylizacja owych sprzętów i baterii pomaga zachowywać cenne zasoby, a także 
zapobiegać wszelkim potencjalnym negatywnym wpływom na zdrowie ludzi i stan środowiska, 
które mogłyby wyniknąć w przypadku nieprawidłowego obchodzenia się z odpadami.

W celu uzyskania dalszych informacji na temat zbiórki i przetwarzania starych sprzętów i baterii 
proszę skontaktować się z lokalnym samorządem miejskim, zakładem utylizacji odpadów lub 
punktem sprzedaży, w którym nabyto przedmioty. 

Dla użytkowników biznesowych w Unii Europejskiej:
W celu wyrzucenia sprzętu elektrycznego i elektronicznego proszę skontaktować się ze swoim 
dealerem lub dostawcą i zasięgnąć dalszej informacji.

Informacje dotyczące utylizacji w krajach poza Unią Europejską:
Te symbole obowiązują tylko w Unii Europejskiej. W celu wyrzucenia tych przedmiotów proszę 
skontaktować się ze swoimi władzami lokalnymi lub dealerem i zapytać o prawidłową metodę 
utylizacji.

Uwaga dotycząca symbolu baterii (dwa ostatnie przykłady symboli):
Symbol ten może być używany w kombinacji z symbolem chemicznym. W takim przypadku jest 
zgodny z wymogiem zawartym w dyrektywie UE w sprawie baterii i akumulatorów odnoszącej się 
do danej substancji chemicznej.
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